

流浪男子欲从宁夏“漂”回河南

青铜峡公安民政联合救助

本报记者 吴彩华



(警方供图)

快艇在报警群众的指引下,与景区工作人员驾驶快艇沿河展开搜寻。黄河水面看似平静,实则暗流涌动。救援迟一秒,危险就多一分。此时,天空飘着小雨,水边寒意更甚,时间一分一秒地过去,救援艇上的气氛也变得越来越凝重。

快看,在那边,赶紧开过去……一个身影终于出现在了大家的视线中,简易筏正困在青铜峡拦河大坝的中央一动不动。这里水深约60米,水流湍急而且有漩涡,但救援人员依然驾驶快艇向拦河大坝驶去。

当快艇小心靠近之后,大家发现该男子被冻得面色惨白,浑身发抖,手里还拿着棍子划拉着水,汽车轮胎自制的简易筏子在黄河水面的狂风里摇摇欲坠。“当时,大家的心都提到了嗓子

眼。快艇工作人员经验丰富,顺开过去靠近筏子,我们把牵引绳扔给筏子上的男子,他手里抓着绳子,我们也用手拉着绳子,以免用力过度简易筏翻了。快艇倒退着,小心翼翼地把筏子拖离了危险水域。费了好一番劲,才把人成功救上了岸。”提及救援过程,郭佳仍心有余悸。

当男子被救上岸时,大家发现他的裤子早已湿透了,其准备吃食的桶内已经没有任何食物,只剩下半桶有些浑浊的水。要不是民警及时救援,即使简易筏没有倾覆,男子也会面临“弹尽粮绝”的困境。

“我下水好像20多个小时了,一直

险象环生,他不敢睡觉,也无法靠岸休息,只能在黄河里漂流。当他困在黄河大峡谷河道时,更加绝望无望,幸好被警察“捞”上岸。

跨越1200公里暖心救助

流浪男子平安回家

“叶站长吗?我们这里有一名流浪人员,需要你们救助。”郭佳向叶锋反馈了流浪男子的情况,为确保其人身安全,将男子送到了青铜峡市救助管理站。

看到男子衣衫褴褛,头发杂乱,浑身还散发着异味,救助站工作人员耐心地安抚男子,征得其同意后,为男子理发、剃胡子,安排其洗澡,并为其换上温暖合身的新衣服和鞋子,提供了食物和住处。

“人刚来的时候非常邋遢,经过我们工作人员收拾后,他一下子精神年轻了。之后,我们在公安机关的配合下,确定了男子的身份。”叶锋介绍,男子的户籍地相关部门反馈,该男子父亲残疾,哥哥在外务工,其本人患有精神障碍,已经离家4个多月,走时骑着一辆自行车。之后,男子跟家里人没有任何联系,家人一直寻找未果。

考虑到该男子的特殊情况,10月22日,救助管理站为其购买了返乡的火车票,站长叶锋带领工作人员康伟护送男子回家。跨越1200多公里,男子终于踏上了与亲人团聚的路。

“虽然一路奔波很辛苦,但是能帮助流浪人员平安回家,一切都值得。”叶锋介绍,2024年,该站开展路面巡查200余次,借助大数据、人像比对、亲网开展寻亲工作5次,护送返乡11人次,妥善安置常年流浪人员3人次,医疗救助2人次。

夫妻租豪车扮“老板”洗钱提现

一看收益可观,他们就不惜铤而走险。”汪佳齐说,在诱人的利润之下,该团伙在灵武市及周边地区疯狂扩展业务,直至被警方查获归案。

灵武警方破获的另一起跑分洗钱案件中实施犯罪的是一对年轻夫妻。为了捞钱,两人合伙组织一些社会闲散人员去收购银行账户“跑分”洗钱。“这两个团伙作案手法很类似,都是通过快手、抖音的一些评论区去发布招聘信息。”办案民警介绍说,这些“跑

分”团伙会把自己包装成贷款公司业务员,或建筑公司工作人员等,在各种身份之下招揽“卡农”实施犯罪。据介绍,目前两个“跑分”团伙的相关犯罪嫌疑人已经悉数归案,案件还在进一步深挖中。

警方提醒:根据掌握的情况,目前“两卡”犯罪少了,反而一次性购买大量黄金或邮寄黄金,以及订购现金花束类的“跑分”案件有上升趋势,广大市民一定要提高警惕,谨防上当受骗。

本报讯(记者 丁丁)近日,灵武市公安局刑侦大队民警在工作中发现一条线索:一男子名下多张银行卡资金流水存在异常,涉嫌参与“跑分”洗钱。获悉情况后,电诈专班民警立即组织警力展开调查,发现该男子名下的多张银行卡接收到数笔外地转账汇款,资金到账后,迅速被外地的ATM机取现,该男子在本地也参与取现业务,其背后可能隐藏着一个专门从事“跑分”洗钱活动的犯罪团伙。

“他们主要成员有18人,分工特别明确,有所谓的‘区域经理’专门负责与境外诈骗团伙联系,下面这些人有专门负责开车的,有专门招揽银行卡

“候鸟式”警务站为民解“薪”愁

本报讯(记者 赵怡舒)“谢谢警察同志,多亏了你们协调,否则我就拿不到辛苦钱了。”近日,银川市公安局宁东公安分局磁窑堡派出所“候鸟式”警务工作站成功化解一起劳资纠纷,获群众点赞。

10月16日,在宁东一企业工作的刘师傅来到“候鸟式”警务工作站,向民警寻求帮助。刘师傅表示,其在该企业打工已经一年多,一直未能拿到应得的工资,多次讨要均无果。得知情况后,民警立即与工程负责人取得联系,组织双方进行现场调解。经了解,工程施工方并非有意拖欠工资,只因资金周转不开才一直未予支付。为防止矛盾进一步激化,民警向工程施工方宣传相关法律法规,明确告知拒不支付工人劳动报酬应承担的法律后果。同时,让刘师傅理解工程方的难处,适当宽限时间让对方筹集薪资。最终,在民警的劝说下,张某现场承诺,拿到工程结算款后立即将工资发到刘师傅手中。

近年来,磁窑堡派出所针对辖区在建重点项目外来务工人员多、警情多、劳资纠纷多等情况,创新“靠前”警务,在辖区在建项目较集中区域设立“候鸟式”警务工作站,第一时间接处警,高效应对各类矛盾纠纷、电信网络诈骗等突发事件。警务站成立以来,共排查化解各类矛盾纠纷187起,调处成功率达90%。

本报讯(记者 吴彩华)通过一副假车牌扮演司机和货主的身份,俩男子轻松“拐卖”了某公司价值23万余元的柴油。近日,盐池县公安局成功破获一起诈骗案,并为企业挽回损失23万余元。

8月22日,盐池县公安局接到陕西某化工有限公司企业员工薛先生报警,称其公司23万余元的柴油,被人冒充油罐车司机拉走后失联。接警后,刑侦大队立即开展侦查工作。

经了解,8月9日23时许,某化工公司从陕西省往青海省运输柴油,因车辆行驶至盐池县境内发生故障,薛先生便通过微信物流群联系其他车辆运送该车柴油,10日凌晨就有一辆油罐车

5700元罚款谁缴纳 民警协调三方说理

本报讯(首席记者 王潇翊)“警官,我帮他开压路机车挣钱,月满且工程就要完工,他迟迟不付我工钱,我实在是没办法才报警。”年轻的马某气愤地说。

“我现在还不能付钱给他,工程项目部要扣除我5700元罚款,开车的司机不好好开车,违规被罚款,理应承担责任,他全额要我付工资,还拒绝归还车钥匙,警官,你觉得他有理吗?”雇主张某满脸委屈地对前来处警的民警石月江说。

10月23日9时,石嘴山市惠农区公安分局红果子派出所在调解一起劳务合同纠纷警情过程中,双方情绪激动,互不相让。

决定组织双方进行调解。

调解过程中,民警将该工程项目部主管人员请到现场,引导当事人双方换位思考,分别对双方当事人进行释法明理、耐心劝解,经过不懈努力,双方情绪逐渐平复,最终通过民警沟通、协调、周旋,该工程项目部、雇主、雇佣人三方达成协议。施工方在明确指出马某、张某在施工过程中存在问题并给予严厉批评、教育、警告的基础上,鉴于对方认错态度诚恳并表示今后遵规施工,施工方当场表态登记在册的违规全部免除罚款。张某消除了顾虑,现场将剩余的6000元劳务工资支付给了马某,马某亦将车辆钥匙归还给了张某,纠纷得以圆满化解。

23万余元柴油被“拐卖”

盐池警方跨省追击挽损

将柴油装走。直至8月20日,客户反馈运送柴油的车辆失联了,薛先生立即拨打司机的电话,发现已成了空号,遂报警求助。

了解情况后,办案民警通过分析研判犯罪嫌疑人和涉案油罐车辆信息,发现犯罪嫌疑人套用虚假车牌、伪造虚假人员身份信息进行作案,给案件侦查工作带来一定难度。

为尽快破案,办案民警全力

开展工作,收集涉案线索,通过深度研判分析、循线追踪,最终确定虎某和余某有重大作案嫌疑。10月21日,在确定犯罪嫌疑人藏匿地点后,民警迅速出击,在盐池县大水坑镇将犯罪嫌疑人虎某抓获。同时,在新疆吐鲁番公安机关的配合下,将另一名犯罪嫌疑人余某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人虎某、余某从事运输工作,来往于全国各地。当两人

被盐池警方依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

西吉县公安局

3万元打入“百万医疗保障”账户 “黄金30分钟”止付追回

本报讯(通讯员 马小军)“不到半小时你们就帮我追回来被骗的钱,太感谢了!”近日,西吉县公安局刑侦大队反诈中心快速反应,及时为电信网络诈骗受害群众挽回经济损失3万元。

10月21日,辖区陈先生报警称,其当天接到一个陌生电话,对方声称“百万医疗保障”的保险费用可退,让其先转账,后续将转账和保险费用一并退回。后在对方的诱导下,陈先生多次给

对方转账,后因一直未收到转账和保险费才发现被骗,遂立即报警求助。

了解情况后,民警紧抓案发后挽损“黄金30分钟”开展止付工作,第一时间启动紧急处置机制,对涉案银行卡进行紧急止付。由于反应迅速,处置及时,不到20分钟便成功止付资金3万元,及时为受害人挽回损失。随后,民警向受害人普及相关反诈知识,引导其下载国家反诈中心App,防止其再次遭遇电信网络诈骗。

成功破获系列盗窃案

本报讯(通讯员 马小军)“警察同志,我的手机被偷了!”“警察同志,我家门市部的烟、火腿肠、方便面被偷了”……近日,西吉县公安局硝河派出所辖区内发生多起盗窃案件,给群众生活带来了极大的困扰。

案发后,硝河派出所联合刑侦大队、网安大队、情指中心迅速开展案件侦查工作,通过现场勘查、走访摸排和综合研判后,发现多起盗窃案件的作案目标、作案手段一致,通过前一阶段工作,民警成功锁定嫌疑人苏明某、苏鹏某。

经分析研判,嫌疑人苏明某等人无经济来源,吃喝花销可能来自违法

犯罪所得,有再次作案的可能性,民警伺机进行抓捕,于10月23日将再次实施盗窃的4名嫌疑人成功抓获。根据掌握的线索,又将嫌疑人苏明某、苏鹏某抓获,并追回部分被盗物品。

经讯问,苏明某、苏鹏某等人对8次实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

长期以来,西吉县公安局硝河派出所始终坚持“以打开路、以打促防”

工作理念,持续聚焦盗窃、诈骗等影响群众切身利益的民生案件,以“零容忍”的态度严厉打击各类违法犯罪,及时回应群众诉求,辖区群众的安全感和满意度显著提升。

秋菜市场成了反诈宣传点



红果子派出所警员到秋菜市场开展反诈宣传。

本报讯(通讯员 石月江)

10月24日8时许,石嘴山市惠农区公安分局红果子派出所民警马军带领辅警队员准时出现在秋菜市场。不同于传统的讲座形式,民警选择利用空隙时间挨个摊位进行

一对一讲解。

“老乡您好,现在诈骗手法很难防范,国家反诈中心App能有效识别和拦截诈骗电话、短信,对咱们这种经常用手机收付款的特别有用。”

马军一边说着,一边熟练地帮助菜

农下载安装国家反诈中心App,并耐心教授如何使用。

为了让宣传更具说服力,民警们还准备了近期发生的典型诈骗案例,通过摆桌设点、陈列宣传图册等方式吸引了众多商贩和顾客的注意。

“去年,咱们镇就有一位老人差点被冒充公检法的骗子骗走全部积蓄,还好想起了我们,及时报警才挽回了损失。”这样的案例,让在场群众听得心惊胆战,纷纷表示要提高警惕。

西夏公安田间地头护丰收

本报记者 丁丁

“老乡,您真是种的一手好庄稼,今年又是个丰收年。”近日,银川市公安局西夏区分局兴泾镇派出所副所长来波带着“护秋保收小分队”穿梭在田间地头,利用劳作的间隙向农户开展法治宣传、发出安全提示。

来波告诉记者,派出所根据警情适时调整警务部署,立足本地特色组建“护秋保收小分队”,组织民警深入田间地头播撒“安全种子”,提醒村民抢抓晴好天气,尽快完成秋收作业,提高警惕做好自身防范,妥善看护和保管好劳动成果,确保秋收万无一失。

“10余亩地的玉米都熟了,你们过来看看,今年收成挺好,多亏夏天浇水时警察同志帮忙。”张阿姨热情地与巡逻民警打着招呼。为确保秋收农忙时辖区治安秩序安全、平稳、有序,派出所针对作物分布特点,制定详细的巡逻计划,增加巡逻频次,加强对田间周边的巡逻力度。同时,积极与村委会、农户沟通协调,健全完善农村安全联防联控机制,组织民警辅警走进田间地头,将“一村一警”工作融入护农发展中,用实际行动护航秋收产业发展,共同守护丰收成果。

对农村群众来说,一方土地就是一方金,小小一方地,也会引发大矛

盾。近日,兴泾镇派出所接到辖区群众张某求助称,其土地与同村李某一的土地相邻,由于两家种植在土地上的农作物超出两地范围,在收割时多收割农作物导致双方产生纠纷。为尽快化解矛盾,避免矛盾纠纷升级,处警民警到现场后劝说双方控制激动情绪,耐心地从法律角度分别为双方摆事实、讲道理。经过民警一个多小时的耐心劝解,最终双方达成一致意见、握手言和,并表示今后会相互理解,有事及时沟通。

“乡亲们,今年西瓜、葡萄、农作物迎来丰收盛产,我们一定要谨防电信网络诈骗,守护好我们的‘钱袋子’。”张阿姨热情地与巡逻民警打着招呼。为确保秋收农忙时辖区治安秩序安全、平稳、有序,派出所针对作物分布特点,制定详细的巡逻计划,增加巡逻频次,加强对田间周边的巡逻力度。同时,积极与村委会、农户沟通协调,健全完善农村安全联防联控机制,组织民警辅警走进田间地头,将“一村一警”工作融入护农发展中,用实际行动护航秋收产业发展,共同守护丰收成果。

对农村群众来说,一方土地就是一方金,小小一方地,也会引发大矛